
 ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

 

ПРОТОКОЛ 

№ 742 

 

На 2 декември 2025 г. се проведе заседание на Централната 

избирателна комисия при следниs 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Проект на решение относно предложение до президента на  

републиката за насрочване на частичен избор за кмет на кметство 

Блажиево, община Бобошево, област Кюстендил. 

Докладва: Цветозар Томов 

2. Доклади по административни преписки. 

Докладват: Цветозар Томов, Димитър Димитров, 

Севинч Солакова, Росица Матева, Гергана 

Стоянова, Елка Стоянова, Силвия Стойчева, 

Любомир Георгиев, Ерхан Чаушев, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов 

3. Доклади по дела, жалби и сигнали. 

Докладва: Гергана Стоянова 

 

При откриване на заседанието 

ПРИСЪСТВАТ: Камелия Нейкова, Димитър Димитров, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева. 

ОТСЪСТВА: Емил Войнов. 
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Заседанието бе открито в 10,38 ч. и председателствано от 

госпожа Камелия Нейкова, председател на Централната избирателна 

комисия. 

 

* * * 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги! 

Дванадесет членове сме в залата: (Камелия Нейкова, Димитър 

Димитров, Росица Матева, Севинч Солакова, Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева). Имаме 

необходимия кворум. 

По уважителни причини отсъства господин Войнов. 

Предлагам ви следния проект на дневен ред: 

1. Проект на решение относно предложение до президента за 

насрочване на частичен избор за кмет на кметство Блажиево, 

община Бобошево, област Кюстендил с докладчик господин Томов. 

2. Доклади по административни преписки с докладчици 

господин Томов, господин Димитров, госпожа Солакова, госпожа 

Матева, госпожа Гергана Стоянова, госпожа Елка Стоянова, госпожа 

Стойчева, господин Георгиев и аз. 

3. Доклади по дела, жалби и сигнали с докладчик госпожа 

Гергана Стоянова. 

Имате ли предложения по дневния ред? 

Господин Чаушев? Добавям Ви в точка втора от дневния ред. 

Други? Няма. 

Колеги, моля да гласуваме дневния ред. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – 

няма. 
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Колеги, започваме с втора точка от дневния ред: 

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ. 

Заповядайте, господин Димитров. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря Ви, госпожо Председател. 

Колеги, в моя папка има вх. № „ИО-протоколи“. Изпратени са ни 

всички приемо-предавателни протоколи, с които деветте тома с 

резултатите от изборите от месец май насам са били предадени по 

списък на институциите, които сме определили като адресати, или 

получатели на хартиените копия. Преписката има обобщение да се 

съхранява към досието на договорите – договорите са два. 

Предлагам да приемем такова решение. 

Със следващия вх. № ЦИК-16-546-4 отново ни канят да 

участваме в конференцията, организирана от Индийския институт за 

демокрация. Този път единствената разлика е, че това е формална 

покана. Отговорили сме, че няма да участваме – за сведение 

докладвам този входящ номер. 

С вх. № ЦИК-18-29/28.11.2025 г. е постъпило копие от 

Бюлетина, който издава A-WEB. Също за сведение докладвам. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Солакова, 

заповядайте. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, получили сме писмо от ОИК – 

Добричка. То е с копие до Централната избирателна комисия, 

адресирано до „Информационно обслужване“ АД, клон Добрич и 

касае информация относно електронния подпис на Общинската 

избирателна комисия. Предлагат да се анулира, независимо че е 

изпратено до клона, който подпомага дейността на ОИК – Добричка. 

Предлагам ви с едно придружително писмо да препратим 

писмото до изпълнителния директор на „Информационно 

обслужване“ АД по компетентност, като поискаме за предприетите 

мерки и действия да уведомят Централната избирателна комисия в 

най-кратък срок. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

предложения? 
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Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар 

Томов); против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, докладвам ви три описа на 

съдържанието на чували от гласуването извън страната в изборите за 

народни представители на 27 октомври миналата година с вх. № 

ЦИК-НС-15-461-1 и индекс 2 – всичките от 1 декември 2025 г. за 

запознаване. Да се погледнат тези описи, да видим дали носят 

достатъчно ясна информация за това какво е съдържанието от 

документите, които са важни, особено тези, които са за постоянно 

съхранение; дали има нещо, което в забележките се описва по-

подробно. 

Считам, че по изпълнението на договора периодично следва да 

се представя информация, без да се налага да се входират и 

регистрират от деловодната система отделните описи. Както казах, 

за сведение и запознаване, ако имате някакви бележки, да можем да 

направим своевременно корекции в съдържанието на тези описи, 

които, знаете, са приложение към договора с „Архивистика“ ЕООД. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Томов, 

заповядайте в първа точка от дневния ред: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ПРЕДЛОЖЕНИЕ ДО 

ПРЕЗИДЕНТА НА РЕПУБЛИКАТА ЗА НАСРОЧВАНЕ НА 

ЧАСТИЧЕН ИЗБОР ЗА КМЕТ НА КМЕТСТВО БЛАЖИЕВО, 

ОБЩИНА БОБОШЕВО. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, получили сме писмо 

от ОИК – Бобошево, с вх. № ЦИК-ЧМИ-11-363/01.12.2025 г. С 

писмото ОИК – Бобошево, ни уведомява за предсрочното 

прекратяване пълномощията на кмета на кметство в село Блажиево, 

община Бобошево, Пламен Райчов Караканов, за което комисията е 

взела Решение № 1 от 24 ноември 2025 г. 
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Във връзка с това ви моля да видите проекта на решение с 

проектен номер 6955-МИ, с което да решим да предложим на 

президента на Република България да насрочи частичен избор за 

кмет на кметство Блажиево, община Бобошево. 

Приложени са необходимите документи, направена е служебна 

справка от електронната страница на ГД ГРАО за адресно 

регистрираните по постоянен и настоящ адрес лица, и предвид това 

предлагам да вземем това решение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по предложението? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Решението е № 4371-МИ/02.12.2025 г. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, въз основа на току-що взетото 

решение предлагам да изпратим и писмо до президента на 

Република България господин Румен Радев, с което да изпратим 

необходимите документи и да направим предложение за насрочване 

на частичен избор за кмет на кметство Блажиево. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, режим 

на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Продължаваме с доклади в точка втора. 

Господин Томов, заповядайте. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, получили сме писмо 

с вх. № ЦИК-21-289-10/28.11.2025 г. от госпожа       Н.         Х., 
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председател на Националната федерация „ТУКОТ“ към 

Конфедерация на труда „Подкрепа“, с което ни уведомява, че очаква 

в спешен порядък да насрочим исканата от тях среща. Докладвам го 

в момента за запознаване и предложението ми е след обсъждане в 

работен порядък да решим как и кога да бъде тази среща. 

Докладвам също писмо с вх. № ЦИК-21-597/01.12.2025 г. 

Писмото е от председателя на Обществения съвет към ЦИК госпожа 

Н.              Г.,           с което Общественият съвет отправя 

традиционното искане за съдействие във връзка със свикване на  

редовно заседание на Обществения съвет в сряда, 3 декември 

2025 г., от 16,00 ч. за осигуряване на зала, стенограф на заседанието 

и пропуски за членове на съвета.  

Ще възложа на администрацията да изпълни ангажиментите си 

както обикновено. 

Колеги, извинявам се, тъй като сега разбирам, че зала № 76а не 

може да се използва в случая, разширявам предложението си с това 

да изпратим писмо до председателя на Народното събрание с молба 

да се осигури помещение за провеждането на това заседание. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

предложения?  

Тъй като не можем да осигурим помещение измежду тези, 

предоставени за ползване на Централната избирателна комисия, тъй 

като няма налично свободно такова в момента поради заетост на 

единствената зала № 76а, където изпълняват своите дейности 

изпълнителите по договора за архивиране на документи, подлагам 

на гласуване изпращането на писмо до Народното събрание с молба 

за осигуряване на зала за заседание на Обществения съвет на 

3 декември. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 
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Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – 1 (Георги Баханов). 

Госпожо Матева, заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви писмо с 

вх. № ЦИК-МИ-04-680/27.11.2025 г. То е от началник-отдел 

„Разследване“ на ОД на МВР – Пазарджик. С него и във връзка с 

водено разследване по досъдебно производство № 211/2025 г. за 

извършено престъпление по чл. 169 от Наказателния кодекс се 

изисква ЦИК да представи информация и документи, касаещи 

произведените избори за общински съветници в община Пазарджик 

на 12 октомври 2025 г., а именно заверени копия на протоколите на 

избирателни секции, посочени по номера; приемо-предавателните 

разписки, изготвени за посочените 18 броя секции в оригинал; копие 

на писмото на ЦИК с посочен изходящ номер; отговора на 

„Информационно обслужване“ АД от 17 октомври за установените 

несъответствия в 18 избирателни секции; цялата разменена 

кореспонденция между ЦИК и „Информационно обслужване“ АД 

относно установените несъответствия в преференциалния вот за 

кандидат № 105 от листата на ПП „Възраждане“, отразен в 

протоколите на посочените секционни комисии, както и отразените 

в приемо-предавателните разписки и заверени копия на изготвените 

нови приемо-предавателни разписки за 18-те избирателни секции, 

съставени след повторното въвеждане на данните. Подготвен е 

проект на отговор с проектен номер 14324.  

Моля да се запознаете с него. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по това писмо. 

РОСИЦА МАТЕВА: Само да допълня, че предложението е да 

изпратим от исканите приемо-предавателни разписки в оригинал 

заверени копия, като посочим, че в случай на назначена експертиза, 

ще осигурим достъп на вещото лице до оригиналите, които се 

намират в сградата на ЦИК. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Има ли други 

предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писмо с вх. № 

ЦИК-МИ-15-565-17/27.11.2025 г. То е също от ОД на МВР – 

Пазарджик, в отговор на получено от тях с техен входящ номер 

писмо от Централната избирателна комисия, с което поискахме да 

получим информация образувано ли е производство по сигнала на 

ОИК – Пазарджик, във връзка с установените нарушения. Отговаря 

ни се, че е образувано досъдебно производство с посочен номер, 

който накрая е 211/2025 г. по описа на ОД на МВР – Пазарджик. В 

момента се провеждат действия по разследване по указание на 

наблюдаващия прокурор. Няма все още лице, привлечено в 

качеството на обвиняем, но разследването не е приключило. 

Докладвам го за сведение. 

Следващият ми доклад е писмо с вх. № ЦИК-НС-05-

460/27.11.2025 г. от Областна администрация Смолян. С него ни 

уведомяват, че в изпълнение на Решение № 1750/2023 г. и във връзка 

с писмо от зам.-директора на ГД „Национална полиция“ при МВР е 

отворено запечатано помещение, в което се съхраняват книжата и 

материалите на 22 РИК – Смолян. Разпечатана е касата, в която се 

съхраняват, направено е заверено копие от заявление-декларация на 

народен представител, което е поискано от ГД „Национална 

полиция“ и са описани всички действия, които са извършени, както 

изисква нашето решение. Докладвам го за сведение. 

Колеги, докладвам второ писмо от Областна администрация 

Смолян с вх. № ЦИК-НС-05-460-1/01.12.2025 г., с което се иска 
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становище на Централната избирателна комисия във връзка с искане 

на ГД „Национална полиция“. 

Моля да се запознаете с него и да обсъдим какъв отговор да 

предоставим. 

По същия начин писмо с вх. № ЦИК-НС-05-462/02.12.2025 г. 

от областен управител на област София, отново във връзка с искане 

за предоставяне на документи от ГД „Национална полиция“ се искат 

указания от Централната избирателна комисия, като в случая тук ни 

е изпратено копие от писмото на ГД „Национална полиция“. 

Моля да се запознаете и с това искане и да ги обсъдим 

съвместно, тъй като и по двете според мен трябва да дадем 

идентичен отговор. 

Последният ми доклад засега е молба с вх. № ЦИК-МИ-07-

130-17/28.11.2025 г. от              К.         А.             К. във връзка с 

издаден от Административен съд – Добрич, изпълнителен лист 

срещу Централната избирателна комисия, който беше представен в 

ЦИК от адвоката на господин             К. След изпращане от ЦИК на 

писмо до процесуалния представител, с което сме указали, че за да 

бъде извършено плащането, следва да бъде представено изрично 

пълномощно, с което е упълномощен адвокатът да направи искането 

пред ЦИК, данни за банкова сметка, както и изпълнителният лист в 

оригинал.  

Сега вече молбата е подадена лично от          К.                К., 

посочена е банкова сметка, по която да бъде извършено плащането и 

е представен изпълнителният лист в оригинал, така че ще възложа на 

администрацията да изпълни процедурата, одобрена от Централната 

избирателна комисия в тези случаи, след което да бъде взето 

съответното решение. 

Моля след обсъждане на исканията на областните 

администрации Смолян и София да върнете за доклад. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Стоянова, 

заповядайте. 
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ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, в Централната избирателна 

комисия е получена молба с вх. № ЦИК-МИ-17-557-5 от господин        

А.                    А. Тя е втора поред, свързана с издадени в негова 

полза изпълнителни листове, по единия от които е извършено 

плащане, в който е било записано осъдителен диспозитив по 

отношение на Централната избирателна комисия.  

Другият изпълнителен лист, с който се осъжда Общинската 

избирателна комисия, не е изплатен и с тази молба господин            

А. отново се обръща с искане да бъдат заплатени сумите по 

присъдения изпълнителен лист. 

Припомням на Комисията, че в началото на годината, тъй като 

практиката досега е била изпълнителните листове, с които са 

осъдени общинските избирателни комисии, да бъдат заплащани със 

средства от общинските администрации, предоставени от държавния 

бюджет.  

Във връзка с такава молба от господин           А. беше 

изпратено писмо на Министерството на финансите с приложен към 

него оригинал на издадения в полза на господин               А. 

изпълнителен лист. 

След извършена проверка по повод сега постъпилата молба се 

установи, че в отговор на това писмо не са извършени действия, 

няма някакъв получен отговор от Министерството на финансите, 

съответно оригиналът на изпълнителния лист се намира все още в 

Министерството на финансите. 

Във връзка с това моето предложение е да бъде препратена и 

настоящата молба за изплащане на сумите по изпълнителния лист 

към Министерството на финансите. В моя папка с проектен номер 

14322 е подготвен текст на писмо. 

Моля да се запознаете със съдържанието и да го гласуваме. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 
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Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Следващ докладчик – колегата Елка Стоянова. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Докладвам ви за сведение писмо с вх. № 

ЦИК-02-196-22/28.11.2025 г. Това е писмо, в което ние сме 

включени в копие, за информиране от СЕМ по отношение на 

поканата за участие на 8 декември 2025 г. на срещата на Мрежата от 

национални звена за контакт по Регламента за прозрачност и 

таргетиране на политическата реклама. 

Също за сведение ви докладвам писмо с вх. № ЦИК-02-196-23, 

което е покана за участие в Седмото заседание на Комитета по 

прилагане на Регламент 2024/900 относно прозрачността и 

таргетирането на политическата реклама на 3 декември 2025 г. 

Докладвам ви ги за сведение. И двете писма са от СЕМ до 

Министерството на външните работи. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Георгиев, 

заповядайте. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Благодаря. Докладвам най-напред за 

сведение писмо с вх. № ЦИК-15-523-11/02.12.2025 г. от ГД 

„Жандармерия“, с което ни уведомяват, че е създадена необходимата 

организация за допускане в склада на „Карго-партнер“ на общо 

посочен брой лица съгласно наши писма за периода от 1 декември 

2025 г. до 22 декември 2025 г. Това писмо е за сведение. 

Следващото писмо също е за сведение и е с вх. № ЦИК-МИ-

17-681/28.11.2025 г., получено по електронната поща от госпожа 

Гецова, която ни уведомява за случай според нея във връзка с 

изборите за кметове през 2023 г. За сведение. 

Следващото, което докладвам за сведение, е приемо-

предавателен протокол с вх. № ЦИК-24-154/27.11.2025 г. От 
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външния експерт господин Б. е предаден лаптоп със съответния 

номер. Това също за сведение. 

Следващото писмо е от господин Стаменов, който моли за 

информация. Иначе, в писмото е написал, че моли за информация 

във връзка с изследвания, които провежда, но освен това се е 

представил и като кмет на кметство. Информацията, която желае, 

във връзка с подреждане по възраст на кметове на кметства в 

България, не се обработва и създава от Централната избирателна 

комисия, нито ще предложа да му бъде предоставена, затова 

предлагам това писмо също да остане за сведение. 

След това предлагам писмо на вниманието на Централната 

избирателна комисия с вх. № ЦИК-НС-08-1175-6/01.12.2025 г., с 

което следовател от Окръжен следствен отдел към Окръжна 

прокуратура – Благоевград, моли за предоставяне на официален 

отговор и заверени копия от документи във връзка с гласуване на 

9 юни 2024 г., по-конкретно на изборите за членове на Европейския 

парламент от Република България в секция в Германия.  

Тъй като на поставените въпроси, а именно дали са изготвени 

два отделни списъка за гласувалите съответно за народни 

представители и за Европейски парламент, и дали госпожата, за 

която се говори в преписката, е отразена като гласувала и в отделно 

изготвения списък за гласуване за членове на Европейския 

парламент, е вече отговорено с наше писмо, затова предлагам 

Централната избирателна комисия, след като се запознае с 

подготвения проект, да го изпратим. Проектният номер на отговора 

е 14321. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания по това предложение, като към приложенията отново 

приложен и изпратен от Централната избирателна комисия отговор. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 
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Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветозар Томов); против – няма. 

Колеги, с вх. № ЦИК-03-592/28.11.2025 г. в Централната 

избирателна комисия е постъпило писмо от главния секретар на 

Народното събрание относно ползването на зоната за охрана на пл. 

„Желю Желев“. 

Моля да се запознаете. Мисля, че това писмо е изпратено по 

електронната поща на всички членове на Централната избирателна 

комисия в деня на неговото получаване. 

С вх. № ЦИК-160-506-2/27.11.2025 г. е получено по 

електронната поща писмо от началника на кабинета на министъра на 

външните работи, адресирано до началника на кабинета на 

председателя на Народното събрание и до Централната избирателна 

комисия относно предложение на Европейския парламент за 

изменение на Акта за избиране на членове на Европейския 

парламент и покана от Европейската комисия за създаване на 

работна група по безопасност в политическия живот. Докладвам ви 

го сега за запознаване и след обсъждане в работна група ще върна на 

доклад тази преписка. 

За запознаване ви докладвам с вх. № ЦИК-02-79-

1/01.12.2025 г. писмо от министъра на електронното управление, 

адресирано до десетина институции, относно определяне на 

представители в междуведомствена работна група към министъра на 

електронното управление за изготвяне на проект на нормативен акт 

за прилагане на Регламент 2024/1689 или така наречения „Акт за 

изкуствения интелект“. 

Колеги, с Решение на Министерския съвет № 398 от 18 юни, 

което на 20 юни беше получено в Централната избирателна комисия, 

националните органи, определени да упражняват надзор или да 

осигуряват спазването на задълженията относно правото на 

Европейския съюз за защита на основните права, включително 

правото на недискриминация във връзка с използване на 

високоскоростни системи с изкуствен интелект съгласно законовите 
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им правомощия, са седем, измежду които е и Централната 

избирателна комисия. След обсъждане в работна група ще ви 

предложа и какъв отговор да изпратим на министъра на 

електронното управление. Сега го докладвам за запознаване. 

С вх. № ЦИК-25-369/01.12.2025 г. е постъпила докладна 

записка от администрацията на ЦИК, свързана с необходимостта от 

доставка на компютърни конфигурации за обезпечаване на 

сигурността на инфраструктурата на Централната избирателна 

комисия с актуален софтуер на конфигурациите. 

Предложенията, направени в докладната записка, са във връзка 

и с получени писма от „Информационно обслужване“ АД, в 

качеството му на системен интегратор, с предложения относно 

параметрите на компютърните конфигурации, които могат да 

отговорят на изискванията на инфраструктурата на Централната 

избирателна комисия, както и необходимостта от доставка на нови 

компютърни конфигурации до края на тази година, е и продиктувано 

от становище на „Информационно обслужване“ АД каква част от 

компютрите трябва да бъдат подменени с нови, за да могат да бъдат 

съвместими със съответната операционна система, както и да могат 

да гарантират сигурността на инфраструктурата. 

В докладната записка е посочена цената на един брой лаптоп и 

стационарен компютър, предложени от системния интегратор. 

Посочва се, че плащането ще се извършва в срок до 10 дни след 

подписване на приемо-предавателен протокол за всяка доставка. 

Срокът на доставката е до 5 работни дни след сключване на 

договора за изпълнение на дейности по системна интеграция по 

смисъла на чл. 7с от Закона за електронното управление. 

Изпълнението на такъв договор представлява дейност по 

системна интеграция по смисъла на закона.  

Централната избирателна комисия е определена като орган, 

който при изпълнение на своите функции, свързани с дейности по 

системна интеграция, възлага изпълнението на тези дейности на 

„Информационно обслужване“ АД съгласно т. 29 от Решение № 466 
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на Министерския съвет от 23 юни 2021 г., с което се изменя Решение 

№ 727 на Министерския съвет от 2019 г. 

По бюджета на ЦИК има налични средства за осигуряване на 

компютърните конфигурации на посочените цени. 

Предвид изложеното в докладната записка при съобразяване 

нуждите на ЦИК за осигуряване на компютърни конфигурации се 

предлага Комисията да вземе решение да се сключи договор с 

„Информационно обслужване“ АД за доставка на три броя лаптопи 

и 13 броя стационарни компютърни конфигурации с технически 

характеристики и цени съгласно предложението на дружеството на 

обща стойност с ДДС 24 492,00 лв., като плащането се извършва в 

посочените в офертата срокове срещу издадена фактура. 

Приложено е и проект на писмо до „Информационно 

обслужване“ АД, които да ни представят проект на договор по 

смисъла на чл. 7с от Закона за електронното управление. 

Към докладната записка е приложен контролен лист за 

извършен предварителен контрол от финансовия контрольор преди 

поемане на задължение с изразено мнение за законосъобразност 

относно поемането на задължение в размера, който ви посочих, по 

предложението в докладната записка. 

Колеги, аз ви предлагам да одобрим направеното предложение 

и да бъде изпратено писмото до изпълнителния директор на 

„Информационно обслужване“ АД. 

В докладната записка в допълнение е посочено, че относно 

лицензите за  Microsoft office за функционирането на компютърната 

техника, използването на офис пакети, излезли от поддръжка, е 

неприемливо и е необходимо да се закупят в рамките на бюджетната 

година, така че по отношение на тази част очаквам следващото 

предложение от отговорните служители от администрацията, 

разбира се, в рамките на следващите няколко дни с оглед и 

приключване на бюджетната година. 

Имате ли изказвания, или други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 
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Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Колеги, прекъсвам заседанието до 12,00 ч. 

 

(След прекъсването.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия – имаме 

необходимия кворум: (Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър 

Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, 

Цветозар Томов). 

Продължаваме с доклади в точка втора от дневния ред. 

Госпожо Матева, заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, връщам на доклад двете писма от 

областния управител на област София с вх. № ЦИК-НС-05-

462/02.12.2025 г. и от областния управител на област Смолян с вх. № 

ЦИК-НС-05-460-1/01.12.2025 г.  

След обсъждане в работна група ви предлагам да изпратим 

отговор на двете писма с идентично съдържание, а именно, че 

съхранението на документацията на районните избирателни 

комисии, на изборните книжа и материали, които са част от тази 

документация, се извършва от областните управи и отговорността за 

това е на самите областни управители. 

В подобни ситуации, когато органи на Министерството на 

вътрешните работи изискват документи в оригинал от Централната 

избирателна комисия, ние отговаряме, че предоставяме оригиналите 

в сградата на Централната избирателна комисия и в случай на 

необходимост, достъп на вещите лица за извършване на съответните 
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експертизи. В крайна сметка преценката е на областните управители 

как да действат в този случай. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

предложения? 

Режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Господин Томов, заповядайте. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, във връзка с кореспонденцията с 

КТ „Подкрепа“ предлагам да изпратим едно писмо до председателя 

на КТ „Подкрепа“ – господин    Д.         М.              Проектът на 

писмото се намира в работната папка.  

Моля да го погледнете и ако сте съгласни, да го гласуваме. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – 1 (Ерхан Чаушев). 

Заповядайте, господин Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Гласувах „против“, защото в случая по 

процедурата по колективно трудово договаряне страна е секцията в 

Централната избирателна комисия, а не председателя на 

Конфедерация на труда „Подкрепа“. Не сключваме браншово, а 

конкретно. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, в тази точка 

връщам на доклад преписка с вх. № ЦИК-16-506-2/27.11.2025 г. 
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относно предложение за изменение на Акта за избирате на членове 

на Европейски парламент. 

Предлагам ви да изпратим писмо до председателя на 

Народното събрание, тъй като писмото е адресирано, първо до 

Народното събрание с молба за информация относно тяхното 

становище по поставените въпроси относно това предложение, за да 

може Централната избирателна комисия да се запознае със 

становището на законодателния орган. 

Имате ли други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Господин Чаушев, заповядайте в Административни преписки. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги, докладвам с вх. № ЦИК-

ЧМИ-08-241/01.12.2025 г. постановление за прекратяване на 

досъдебно производство за частичните избори за кмет в Район 

„Слатина“ поради липса на пряк умисъл за престъпление и 

неосъществяване на състави от Наказателния кодекс. 

Случаят е следният: секретарят на секция в Район „Слатина“ е 

гласувал на тези избори, подал си е декларация, като в декларацията 

е посочил настоящия си адрес, който е бил в Слатина, но имал 

постоянен адрес в Ловеч. В разследването със съответните 

обяснения, разпити на свидетели, анализ на документи, лицето е 

заявило, че е попълнило декларацията по погрешка и имало 

субективното усещане, че всъщност е имало право да гласува, 

защото от седем години живее в София и е бил допуснат, разбира се, 

от секционната избирателна комисия. 

Прокурорът прекратява наказателното производство. 

Предлагам без обжалване. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Господин Ципов, заповядайте. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, с вх. № ЦИК-03-

589/27.11.2025 г. е постъпило искане за становище от Комисията по 

вътрешна сигурност и обществен ред при Народното събрание по 

Законопроект със съответния вх. № за допълнение на Закона за 

достъп и разкриване на документи за обявяване на принадлежност 

на български граждани към Държавна сигурност и разузнавателните 

служби на Българската народна армия, внесен от Мартин Димитров 

и група народни представители. 

В моя папка от днес има проект на отговор до Комисията по 

вътрешна сигурност и обществен ред. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, 

Цветозар Томов); против – 2 (Росица Матева, Севинч Солакова). 

Заповядайте, госпожо Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, тъй като касае работата на 

избирателните комисии, считам, че това задължение е допълнително 

за комисиите, в този кратък срок да имат изключително много 

задачи, още повече изготвят файлове и изпращат ОИК-овете или 

РИК-овете до Централната избирателна комисия за извършване на 
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проверки на кандидатите, необходими за законосъобразното 

продължаване на участието в изборите.  

Пак казвам, това е едно допълнително задължение за 

избирателните комисии, което е ненужно и няма отношение към 

предметния обхват на този закон. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, преминаваме 

към точка трета от дневния ред: 

ДОКЛАДИ ПО ДЕЛА, ЖАЛБИ И СИГНАЛИ. 

Заповядайте, госпожо Стоянова. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Благодаря. Колеги, в тази точка от 

дневния ред докладът ми е по докладваната на предходното 

заседание жалба на госпожа Атанасова срещу Решение № 380 от 

23 ноември 2025 г. на ОИК – Варна.  

Докладвах ви жалбата за запознаване, като също така 

предстоеше изискване и предоставяне на административната 

преписка от Общинската избирателна комисия, която беше получена 

вчера в Централната избирателна комисия, в която се съдържа и 

протокол от проведеното заседание, на което е прието това решение. 

Предлагам ви проект на решение в моя папка с проектен номер 

6953, в който са изложени твърденията по жалбата за 

незаконосъобразност на приетото решение и нарушение на 

административно-производствените правила.  

Също така е изложено, че обжалваното решение на ОИК касае 

хода на административно производство по издаването на 

административен акт, който е произнасяне по същество и който 

всъщност е обжалваем, и като такъв, настоящото решение, с което е 

взето решение да се изискат документи от община Варна с цел 

произнасяне на Общинската избирателна комисия по въпроса: 

следва ли да бъдат предсрочно прекратени пълномощията на кмета 

на община Варна, това решение за изискване на документи е 

решение, което не подлежи на самостоятелно обжалване, поради 

която причина предлагам да бъде взето становище от Централната 

избирателна комисия, че то не подлежи на самостоятелно обжалване 
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поради тази причина и подадената жалба срещу това решение е 

недопустима само на това основание. 

Предвид тези констатации не се разглеждат останалите 

предпоставки за допустимост относно депозираната жалба, а именно 

активната легитимация на жалбоподателя.  

С този проект на решение предлагам да се остави без 

разглеждане жалбата на госпожа А. срещу Решение № 

380/23.11.2025 г. на ОИК – Варна, като недопустима. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по предложения проект на решение. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Решението е № 4372-МИ/02.12.2025 г. 

Госпожо Стойчева, заповядайте с Вашия доклад в точка втора 

от дневния ред. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № ЦИК-НС-07-

463/02.12.2025 г. от Районен съд – Пловдив, съдия        И.              К., 

е постъпило писмо в Централната избирателна комисия, с което се 

изисква да предоставим информация за това дали лицето Ивелин 

Михайлов с посочено ЕГН и адрес е избран за народен представител 

и дали е встъпил в тази длъжност. 

Моля да се запознаете с подготвения проект на отговор в моя 

папка и да го гласуваме 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 
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Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Колеги, поради изчерпване на дневния ред закривам 

заседанието на Централната избирателна комисия и насрочвам 

следващото редовно заседание за 4 декември 2025 г., четвъртък, от 

10,30 ч. Благодаря ви. 

При закриване на заседанието присъстваха 14 членове на 

ЦИК: (Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, 

Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар 

Томов). 

(Закрито в 12,48 ч.) 
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